
296. ALKA – 2011. 

Vojvoda: ANTE VUČIĆ 

 

 
Narode junačkog Sinja i Cetinske krajine, štovani gosti 

Sinjske alke. 

Mi alkari vitezovi i naši alkarski momci postrojili smo se 

pred vama na ovom putu  koji od drevnog Grada vodi prema 

Sinjskom polju. Iz škrinja smo izvadili starinske odore i 

oružje naših pradjedova, da bismo po 296. put obnovili 

uspomene na njihovo junaštvo iz daleke 1715. godine i 

sjedinili prošlost u sadašnjost, te još jednom uprizorili 

legendu koja se obnavlja. 

Kao alkarskom vojvodi čast mi je i zadovoljstvo pozdraviti 

Predsjednika Republike Hrvatske i pokrovitelja Sinjske alke 

dr. Ivu Josipovića. 

Pozdravljam predsjednika Hrvatskog sabora gospodina Luku 

Bebića. 

S osobitim zadovoljstvom pozdravljam predsjednicu Vlade 

Republike Hrvatske gospođu Jadranku Kosor. 

Pozdravljam čelništvo sinjske civilne, vojne i crkvene vlasti 

i naše županije. 

S izrazima dobrodošlice pozdravljam veleposlanike i druge 

predstavnike diplomatsko-konzularnog zbora akreditirane u 

Hrvatskoj.     

Pozdravljam zastupnike u Hrvatskom saboru, potpredsjednike i 

ministre  Vlade RH, generale pobjedničke Hrvatske vojske, 

crkvene velikodostojnike na čelu sa splitsko-makarskim 

nadbiskupom monsinjorom Marinom Barišićem, čelnike političkih 

stranaka i nevladinih udruga, a iznad svega dragovoljce, 

branitelje i  udruge proizišle iz Domovinskog rata. 

Pozdravljam sve druge koje nisam ponaosob spomenuo i svima 

skupa želim da se ugodno osjećate ovdje među nama. 

Ovu 296. Sinjsku alku održavamo u vremenu velikih izazova, ali 

i velikih postignuća. Ovo je prva Alka koju održavamo pod 



znakom UNESCO-a, jer je od mjeseca studenoga prošle godine 

Sinjska alka postala dijelom nematerijalne kulturne baštine 

čovječanstva. 

Već 296 godina mi Sinjani i Cetinjani održavamo Sinjsku alku, 

uvijek na istom mjestu, po jednakim pravilima i u slavlje 

istog događaja- kada su naši pradjedovi obranili  svoj dom i 

svoju slobodu. Mi iz Alkarskog kraja znademo da Alka nije samo 

folklorna priredba ili sportski turnir. Ona je već stoljećima 

izvorište s kojeg se narod cetinskog kraja, ali i cijele 

Hrvatske, napaja idejama slobode, časti, viteštva i junaštva. 

Mi iz VAD-a to smo znali, a svrstavanjem Alke pod kapu UNESCO-

a sada nam je to priznao cijeli svijet, odlučivši prigrliti 

Sinjsku alku kao nematerijalnu kulturnu baštinu čovječanstva. 

To je veliko priznanje Alci, Sinju i Republici Hrvatskoj, ali 

i obveza s kojom ćemo se morati odgovorno nositi. 

 

Još veće postignuće i iskorak učinila je ove godine  Vlada RH 

i državno vodstvo RH zaključujući pristupne pregovore s EU . 

Time je najteži dio puta iza nas i sad možemo s ponosom 

dočekati dan, kada će  za nepune dvije godine RH  postati 28. 

članica EU.  

Tim činom i formalno postajemo dio Europe kojoj smo po 

povijesnim, kulturnim i geostrateškim odrednicama oduvijek 

pripadali, a sve u nadi da će i građani Hrvatske u dogledno 

vrijeme dijeliti sudbinu, a i blagodati  s ostalim građanima 

Europe. 

 

Alkari i alkarski momci! 

Gore, na drevnom Gradu, vijori se zastava Republike Hrvatske o 

kojoj su stoljećima sanjale generacije naših predaka. Sa 

starog Grada nad nama i cijelom Cetinskom krajinom bdije naša 

nebeska zaštitnica Gospa Sinjska. Pod njezinim barjakom održat 

ćemo i 296. Alku. Kroz našu vitešku igru evocirat ćemo 

sjećanja na pradjedove koji su u slavnoj bitci 1715. godine 



upravo na starom Gradu obranili slobodu i učinili da ostanemo 

svoji na svome. Toga kolovoza prije 296 godina s Prologa se na 

Sinj sručila silna osmanlijska vojska. Usprkos višednevnoj 

opsadi našeg grada i neprijateljskim jurišima, u osvit Velike 

Gospe iscrpljeni branitelji doživjeli su čudo. Umjesto novog 

juriša osvajači su pobjegli otkuda su došli i nikada se više 

nisu vratili na ove prostore i ovaj kraj. 

Ova veličanstvena obrana Sinja prije 296 godina postala je 

nepresušno vrelo težnje za slobodom s kojega su se napajali 

naraštaji, sve do naših dana.  

Ponosni smo na naše pradjedove, ali ponosni smo i na svoje 

roditelje koji su nas odgojili u duhu  slobode i viteštva kada 

smo i u Domovinskom ratu svijetu pokazali da smo bili spremni 

i život dati za obranu svog doma i svoje Domovine. 

Najveću zahvalnost dugujemo svima koji su svoje živote dali i 

kroz povijest i u Domovinskom ratu za obranu Domovine.  

Hvala svim braniteljima, hvala našim generalima koji su 

zapovijedali akcijama Bljesak i Oluja s vjerom da ćemo na 

idućim alkarskim svečanostima, zajedno proslaviti njihovu 

slobodu i povratak u hrvatsku domovinu.  

Najveća hvala prvom hrvatskom predsjedniku dr. Franji Tuđmanu 

na vizionarskom vođenju Republike Hrvatske. 

S toga poručujem svim hrvatskim braniteljima, posebno našim 

generalima da ostanu ponosni na svoj doprinos u Domovinskom 

ratu, a poručujem i svima da smo i danas spremni život dati za 

slobodu jedine nam Hrvatske. 

Uzjahali smo vilovite konje, pripasali kubure i handžare, 

puške kremenjače i sablje demeskinje. Izvadili smo to staro 

oružje da bismo odigrali našu vitešku igru u čast slobode 

pozivajući cijeli svijet da se veseli zajedno s nama. Kroz 

Alku, kao vrhunski kulturni događaj, svijetu šaljemo poruku 

domoljublja, junaštva, mira i ljubavi kao i poruku da je Alka 

bila i jest simbol odlučnosti hrvatskog naroda za obranom 

svoje slobode i Domovine. 



U to ime alkarima želim «oko sokolovo i čvrstu desnicu», a 

alkarskim momcima držanje dostojno pradjedova. Svima skupa 

želim doživljaj ugodan oku, kojega ćemo se dugo i rado 

sjećati.  

 

Proglašavam 296. Sinjsku alku otvorenom.        


